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РЕФЕРАТ

Останнім часом в розвинутих країнах світу одним із шляхів 

удосконалення лікувального процесу, що обіцяє значні успіхи в збереженні 

здоров’я населення є зростаючий рівень впровадження ліків рослинного 

походження в клінічну практику.

Робота присвячена дослідженню вмісту біологічно активних речовин в 

лікарській рослинній сировині.

Метою роботи -  здійснення фітохімічного аналізу зразків ЛРС Очитку 

видного та дослідження ранозагоювальної та протизапальної активності 

мазей, виготовлених на основі одержаних екстрактів.

За результатами проведеного дослідження було здійснено

порівняльний аналіз вмісту поліфенольних сполук, флавоноїдів, антоціанів, 

гідроксикоричних кислот, вільних органічних кислот та аскорбінової кислоти 

в представниках роду Sedum.

На основі екстрактів трави та квіток Очитку видного було виготовлено 

мазі, що містили 5% діючої речовини в перерахунку на суму ПФС. На 

моделях лінійної різаної рани та трипсинового запалення було доведено 

високий рівень протизапальної активності досліджуваних зразків, а також 

високий та середній рівень ранозагоювальної активності мазей на основі 

екстракту квіток та екстракту трави Очитку видного, відповідно.

Кваліфікаційна робота була виконана на кафедрі фармацевтичної 

хімії хімічного факультету Одеського національного університету імені І.І 

Мечникова.

Кваліфікаційна робота викладена на 56 сторінках друкованого тексту 

та містить: 9 таблиць; 6 рисунків; використано 30 літературних джерел.
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ВСТУП

Лікування ран і профілактика ранової інфекції залишається однією з 

актуальних проблем сучасної медицини, що пов'язано з ростом після 

операційних ускладнень, числа побутових і виробничих травм [1].

Арсенал лікарських препаратів, призначених для місцевого 

консервативного лікування ран, неухильно зростає.

На даний час ще не існує універсального препарату, придатного для 

використання в усіх фазах ранового процесу: гнійно -некротичній, регенерації 

(утворення грануляційної тканини) і рубцювання, оскільки лікування на 

кожній фазі потребує диференційованого підбору препаратів із різним 

механізмом дії [2, 3].

Терапія ранового процесу супроводжується змінами видових 

особливостей мікробної флори, зростанням антибіотико-і антисептики- 

резистентних штамів в силу безрецептурного (а значить неконтрольованого) 

відпуску лікарських засобів, недоліками існуючих ранозагоювальних 

препаратів, перш за все погана їх всмоктуваність і, отже, недостатня 

ефективність [4]. Призначення комбінованих лікарських форм дає 

можливість комплексно впливати на хід патологічного процесу [5].

Незамінною лікарською формою в лікуванні ранових пошкоджень 

залишаються мазі, інтерес до яких в останні роки зріс. Вони виявляють м’яку 

дію і малу токсичність на фоні високої ефективності, а комплекс біологічно 

активних речовин має різний направлений вплив. Це дає можливість їх 

використовувати з мінімальною кількістю побічних ефектів [5].

Тому наш інтерес було зосереджено на рослинах сімейства Товстолисті 

(Crassulaceae), а саме роду Очиток (Sedum L).

Багато представників роду мають лікарські властивості седативної, 

знеболювальної та регенеруючої дії. Вони допомагають з проблемами 

функціонування кори надниркових залоз, стимулюють жовчоутворення. 

Водний екстракт з трави очитка посилює процеси обміну і регенерації, має 

тонізуючу і протизапальну дію, має ранозагоювальні і кровоспинні
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властивості, стимулює роботу серця, підвищує тонус і амплітуду його 

скорочень[6].

Сировина Очитку видного використовується тільки в традиційній 

медицині. З метою наукового обґрунтування доцільності використання 

зразків та їх подальшого можливого впровадження в медичну практику 

необхідним є здійснення глибинних досліджень, присвячених вивченню 

компонентного складу БАР в зразках сировини, розробці лікарських форм на 

основі одержаних екстрактів, а також здійсненню доклінічного аналізу 

спектру фармакологічних властивостей розроблених лікарських форм.

Мета роботи -  здійснення фітохімічного аналізу зразків ЛРС Очитку 

видного та дослідження ранозагоювальної та протизапальної активності 

мазей, виготовлених на основі одержаних екстрактів.

Для досягнення поставленої мети необхідно було вирішити наступні 

завдання:

1. Дослідити вміст аскорбінової кислоти та суми вільних органічних 

кислот в зразках очитку великого та видного.

2. Встановити вміст флавоноїдів та антоціанів досліджуваних зразків 

очитку великого та видного.

3. Визначити концентрацію ГКК та суми поліфенольних сполук в 

зразках досліджуваної рослинної сировини.

4. Дослідити ранозагоювальну активність розроблених зразків маззей 

на моделі лінійної різаної рани.

5. Розрахувати відсоток скорочення терміну загоєння ран за умови 

лікування розробленими зразками мазей.

6. Дослідити рівень протизапальної активності досліджуваних зразків 

мазей на моделі гострого трипсинового запалення задньої кінцівки щурів.

Об'єкт дослідження: ЛРС - трава та квіти Очитку видного (Sedum 

spectabile).

Предмет дослідження: компонентний склад ЛРС, протизапальна 

активність, ранозагоювальна активність.
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ВИСНОВКИ

1. Досліджено, що вміст аскорбінової кислоти та суми вільних 

органічних кислот становлять 0,4 та 12,9 та 0,52 та 16,75 мг/г сухої сировини 

в зразках очитку великого та видного, відповідно.

2. Встановлено, що вміст флавоноїдів та антоціанів складає 0,082 і 4,06 

та 0,130 і 6,51 мг/г СРС для зразків очитку великого та видного, відповідно.

3. Визначено, що концентрація ГКК та суми поліфенольних сполук в 

зразках очитку видного більш ніж в 4-5 разів вища, ніж у зразках очитку 

великого, та становить 7,43 та 19,83 проти 1,36 та 4,53 мг/г сухої сировини.

4. Встановлено, що мазь на основі екстракту з квітів очитку видного 

має високий рівень ранозагоювальної активності, оскільки показники 

відсотку зменшення довжини рани за добу в проміжок часу між 1 та 3 добою 

складає 7,4, зберігаючись на рівні 7,1 до 5 доби та різко зростаючи в 

проміжках часу між 5 та 7, 7 та 10, 10 та 13 добою, склавши 36,75%, 27 та 

33%, відповідно.

5. Показано, що відсоток скорочення терміну загоєння ран в 

порівнянні з контролем та референс-препаратом для групи, яку лікували 

маззю на основі екстракту трави очитку видного складає 13,3%, а для групи, 

яку лікували маззю на основі екстракту квіток - 33,3%.

6. Доведено високий рівень протизапальної активності досліджуваних 

мазей, адже їх використання сприяє пригніченню розвитку запалення на 

ранніх його етапах (1 -3 година), розвитку доброї динаміки зменшення 

набряку та поверненню ширини та об'єму до початкових значень через добу, 

тоді як показники контрольної групи залишаються вищими від початкових 

на 56 та 37 %.
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